



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

2014年6月
星期三 4日
农历甲午年五月初七
第11279号 (总11852号) 今日16版

ECONOMIC DAILY

6月3日上证综指走势图



上证综指 深证成指

| | |
|-----|---------|
| 收盘 | 7321.52 |
| 成交量 | 87.12亿股 |

6月3日波动最大行业走势图



6月1日起转让优先股由出让方缴1%印花税

财政部、国家税务总局日前联合下发的《关于转让优先股有关证券(股票)交易印花税政策的通知》明确:
从2014年6月1日起,在上海、深圳、全国中小企业股份转让系统(新三板)、深圳证券交易所挂牌的股权转让,按照书立时实际成交金额,由出让方按1%的税率计缴印花税(股票)交易印花税。(详见十一版)

习近平出席2014年国际工程科技大会并发表主旨演讲

指出工程科技进步和创新是推动人类社会发展的关键引擎 强调中国4200多万人的工程科技人才队伍是中国开创未来最可宝贵的资源

新华社北京6月3日电 (记者钱彤 郝亚琳) 国家主席习近平3日在人民大会堂出席2014年国际工程科技大会并发表题为《让工程科技造福人类、创造未来》的主旨演讲,强调工程科技是改变世界的重要力量,发展科学技术是人类应对全球挑战、实现可持续发展的战略选择。中国把创新驱动发展战略作为国家重大战略。希望中外工程科技专家学者加强合作,共同为人类社会进步作出新的更大贡献。

习近平代表中国政府和人民向大会召开表示祝贺,向为中国科技事业和现代化作出贡献的各国代表和各位院士专家学者表示感谢。

习近平表示,工程科技与人类生存息息相关。工程科技创新驱动着历史车轮飞速旋转,为人类文明进步提供了不竭动力源泉。新中国成立60多年特别是改革开放30多年来,中国经济社会快速发展,其中工程科技创新驱动功不可没。当今世界,科学技术作为第一生产力的作用日益凸显,工程科技进步和创新对经济社会发展的主导作用更加突出。实现梦想、应对挑战、创造未来,动力只能从发展中来、从改革中来、从创新中来。发展科学技术是人类应对全球挑战、实现可持续发展的战略选择。这一切对工程科技进步和创新提出了新的使命。

习近平指出,信息技术、生物技术、新能源技术、新材料技术等交叉融合正在引发新一轮科技革命和产业变革。这将给人类社会带来新的机遇。未来几十年,新一轮科技革命和产业变革将同人类社会形成历史性交汇,工程科技进步和创新将成为推动人类社会发展的关键引擎。共创人类美好未来,是工程科技发展的强大动力,全球工程科技人员要切实承担起这个历史使命。

习近平强调,中国是世界上最大的发展中国家。要发展,就必须充分发挥科学技术第一生产力的作用。中国拥有4200多万人的工程科技人才队伍,这是中国开创未来最可宝贵的资源。我们把创新驱动发展战略作为国家重大战略,着力推动工程科技创新,实施可持续发展战略,通过建设一个和平发展、蓬勃发展的中国,造福中国和世界人民,造福子孙后代。

习近平指出,工程科技的灵魂在于开放。工程科技国际合作是推动人类文明进步的重要动力。中国将在更大范围深化工程科技领域国际交流合作,加强政府间、半官方及民间合作,继续参加或牵头开展国际



大科技合作工程,加强信息交流和人才培养,携手应对人类共同挑战,实现各国共同发展。

习近平最后强调,工程科技是人类实现梦想的翅膀,承载着人类美好生活的向往,能够让明天充满希望、让未来更加辉煌。希望中外工程科技专家学者加强合作,共同为人类社会进步作出新的更大贡献。(演讲全文见二版)

联合国教科文组织总干事博科娃在致辞中表示,推动世界可持续发展更加需要工程科技创新和教育,联合国教科文组织积极致力于促进世界工程科技发展,愿继续加强同中国的合作,共同开辟世界美好未来,造福人类社会。

会议开始前,习近平会见了联合国教科文组织总干事博科娃、国际工程与技术科学院理事会秘书长萨尔蒙等与会外方代表。习近平强调,中国正在推进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化,我们从战略高度重视工程科技和创新驱动在提升国

家综合国力方面的巨大作用。联合国教科文组织积极推动不同文明交流互鉴,国际工程与技术科学院理事会是国际工程科技界最重要的学术组织,希望中方同这两个组织的交流合作取得更多成果,携手提高世界工程科技水平。

博科娃和萨尔蒙赞赏中国政府大力支持工程科技事业发展,积极促进国际合作,表示联合国教科文组织和国际工程与技术科学院理事会愿意继续加强同中方的交流与合作。

国务院副总理刘延东,全国政协副主席、中国科学技术协会主席韩启德,全国政协副主席、科技部部长万钢等出席上述活动。

2014年国际工程科技大会由中国工程院、联合国教科文组织、国际工程与技术科学院理事会于6月2日至3日在北京联合举办,主题为“工程科技与人类未来”。一些国家工程院院长、中国工程院院士和外籍院士、中外工程科技界代表等约1500人出席大会。

要闻导读

河南兰考县:

解决实际困难 谋划长远发展

潘建伟:组建量子科技“梦之队”

陕西:充分发挥引进人才“领军”作用

(详见三版)

内页点睛

亚洲经济增长面临五大挑战

国家主席习近平在北京人民大会堂出席二

亚洲在力求实现持续增长的过程中,面临着克服中等收入陷阱、改善体制和治理、解决人口老龄化问题等挑战,未来经济发展的关键是采取正确的政策组合,以控制风险,确保增长。

4版

多方培育才能蔚然成风

创造未来

新华社记者

的主旨演讲

四年国际工程

鹿迅雷

摄

我们党正肩负着全面深化改革的历史重任,更需要发扬艰苦奋斗的作风,将勤俭节约的理念贯穿于发展改革的全过程,以身作则、率先垂范,以过硬的作风,带动社风民风持续改善。

5版

需求回升拉动非制造业日趋活跃

5月份商务活动指数升至55.5%,创出年内新高。当前非制造业经济规模已经超过我国经济的半壁江山,这预示着整体国民经济的内生动力持续增强,发展也更加平稳、更富有可持续性。

9版

全面深化改革 进行时

“能入则准”激发市场活力

湖南长沙民间投资唱主角

本报讯 记者刘麟、通讯员谢瑛报道:“重大城镇片区项目15个,总投资307亿元,涉及城市片区、产业园区、重点中心镇的整体开发和基础设施综合配套;产业投资项目23个,总投资247亿元,涉及总部经济、文化创意、旅游休闲、商贸流通等现代服务业行业……”5月27日,由湖南省长沙市政府主办的“民间投资项目对接会”会场人声鼎沸,会上发布的86个项目中,最大的投资近百亿元,最小的仅百万余元,民资可以通过多种形式介入项目的投资、建设、运营、管理全过程。据对接会负责人介绍,长沙开放的投资环境、灵活的投资方式,吸引了来自世界各地及长沙的400多家企业参会考察,环保等领域的8个项目现场成功签约,当天引进资本38.36亿元。

自去年长沙出台《关于加快市场化改革促进民间投资发展的意见》以来,长沙坚持“非禁即入”、“能入则准”,最大限度放宽民间投资的“洼地”。去年9月长沙市发布的第一批对民间投资开放的59个项目目前大部分接洽顺利,其中万家丽路快速化改造工程等10个重大项目已实质性地引进了社会投资主体。在项目的带动下,全市民间资本投资领域不断拓宽,增速较快。2013年,长沙完成民间投资3093亿元,占全市固定资产投资总量的67%,同比增长27%。今年一季度,该市民间资本固定资产投资659.51亿元,占全市固定资产投资达78.3%。

学习贯彻习近平总书记系列讲话精神

“照搬照抄”行不通

金里伦

党的十八大以来,全面深化改革的共识已经深入人心。但是,在改革的方向、改革的路径等问题上,也出现了一些误解和“杂音”,需要引起高度警惕。有些人自觉不自觉地吧西方制度模式作为标准,认为不符合这个标准就不是真改革;还有些人把全面深化改革的总目标割裂开来,不讲“完善和发展中国特色社会主义制度”的重要前提,只强调后一句“推进国家治理体系和治理能力现代化”,从而把现代化歪曲为西方化、资本主义化。这种错误理解改革方向、盲目推崇西方制度的“照搬照抄”论调,很容易将改革发展的事业引向歧途。我们必须排除其干扰,坚持改革开放的正确方向,确保改革不变质、不走样。这是全面深化改革必须解决的首要问题。

习近平总书记多次强调,改革开放是一场深刻革命,必须坚持正确方向,沿着正确道路推进,强调“中国是一个

大国,不能在根本性问题上出现颠覆性错误,一旦出现就无法挽回、无法弥补。”这个“正确方向”、“正确道路”,就是几代中国共产党人团结带领全国各族人民不懈探索和接力奋斗,披荆斩棘开拓出来的中国特色社会主义道路。

道路决定命运。新中国刚成立时,西方就有人预言,中国共产党搞革命还行,搞建设不行;改革开放以后,“中国威胁论”、“中国崩溃论”等各种议论又不绝于耳。但事实给予了最有力回答:在中国特色社会主义的旗帜指引下,我国经济总量跃升至世界第二位,人民生活总体达到小康,用几十年的时间走过了发达国家几百年的发展历史,并且有效应对了各种突如其来的自然灾害,安然挺过了几次国际经济金融危机,每场风雨过后,我们都发展得更好了。“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”,我们坚定不移地走中国道路,以生动的实践、辉煌的成就向世界证明:治理一个国

家、推动一个国家实现现代化,并不是只有西方模式这一条道,各国完全可以走出自己的道路来;中国特色社会主义道路适应我国国情和发展要求,具有独特优势,是实现中华民族伟大复兴的必由之路。

世界著名经济学家、新制度经济学的鼻祖罗纳德·科斯高度关注中国的改革发展,他认为,“中国的奋斗就是全人类的奋斗,中国的经验对全人类都非常重要”。“软实力”的提出者、美国哈佛大学教授约瑟夫·奈也说,中国的经济增长让发展中国家收益巨大,中国独特的发展模式也被很多国家视为可效仿的榜样,更为重要的是,中国倡导的政治价值观念、社会发展模式、对外政策,会在国际社会产生越来越大的影响力和共鸣。这些重要的评价,表明中国的发展经验和成就越来越得到世界的广泛关注和认同。然而,还是有人认为,比较之下,西方发达国家经济发达、科技先

进、生活富裕,就是因为制度先进,只有效仿西方才能后来居上。

应当说,西方的政治经济制度在资本主义发展过程中的确起到过积极作用,但也是历经了200多年的调整、发展,才一步步走到今天,而且,美国、英国、法国、德国等也都是根据各自情况形成了各自不同的治理模式。在这一过程中,也并非时时都是美妙的“欢歌”。从英国圈地到北美黑奴,从四处扩张殖民到两次世界大战,财富积累中充满了血腥、掠夺、屠杀、战争。即便是当今时代,西方模式中的一些内在矛盾仍然难以克服,并且遗患无穷。(下转第二版)

